



Комиссия социального развития

Пятьдесят вторая сессия

11–21 февраля 2014 года

**Последующие мероприятия по итогам Всемирной
встречи на высшем уровне в интересах социального
развития и двадцать четвертой специальной сессии
Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:
содействие расширению прав и возможностей людей
в целях достижения искоренения нищеты, социальной
интеграции и полной занятости и достойной работы для всех**

**Заявление, представленное «Пакс Романа», —
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.



Заявление

Молодежь в центре процесса развития

Цели развития тысячелетия в первую очередь призваны открыть новую эру развития, в рамках которой будет искоренена крайняя нищета и обеспечено большее равенство между народами этого мира. Несмотря на то что Цели развития тысячелетия привели к значительному прогрессу и развитию, все еще существуют многочисленные вопросы о том, какие выгоды принесло и продолжает приносить молодым людям осуществление Целей развития тысячелетия. Представляется, что молодежь по сей день остается в стороне от нынешней парадигмы развития. Кроме того, неосуществление согласованных стратегий развития молодежи, прежде всего Всемирной программы действий, касающейся молодежи, не позволяет молодым людям становиться не только получателями выгод от процесса развития, но и его активными участниками.

«Пакс Романа», уникальная католическая неправительственная организация, в состав которой входит студенческое и профессиональное движение, в полной мере осознает, что образование является ключом к обеспечению молодежи инструментами, необходимыми им для того, чтобы стать полноправными участниками перемен. Образование, безусловно, играет образование играет центральную роль в том, чтобы молодые люди могли стать важнейшими факторами развития. Тем не менее во многих странах доступ к качественному образованию для молодежи, особенно для молодых женщин и девушек, затруднен, а поступление в высшие учебные заведения представляется утопией. Отсутствие качественного образования лишает молодежь возможности вносить вклад в благосостояние своих общин и стран в целом.

Кроме того, в мировом макроэкономическом контексте, особенно с учетом необходимости перехода к преобразующей повестке дня в области развития на период после 2015 года, это имеет важнейшее значение для отхода от старой риторики развития, ориентированной на рост. Прогресс должен определяться развитием людских ресурсов, удовлетворенностью жизнью и гармонией с миром природы. Для этого необходимо уменьшить наш экологический след, который в настоящее время превышает биологический потенциал Земли, и разработать модели устойчивого потребления и производства. Деградация окружающей среды ведет к деградации экономики и вовлекает наиболее уязвимых в циклическую модель нищеты. Несомненно, полная реализация парадигмы развития, в которой молодежь является фактором перемен, невозможна, пока мир остается затянутым в постоянный конфликт за ограниченные ресурсы.

Движение вперед: место молодежи в повестке дня в области развития на период после 2015 года

Эпоха Целей развития тысячелетия почти закончилась, и сейчас мир находится в процессе подготовки повестки дня в области развития на период после 2015 года. В результате при всей важности освоения успехов в достижении Целей развития тысячелетия, еще более важно понять, как можно преодолеть трудности, связанные с осуществлением Целей развития тысячелетия, и сформировать повестку дня в области развития, учитывающую потребности молодежи. Молодежь играет важную роль в развитии, но при этом молодые люди по-прежнему сталкиваются с многочисленными проблемами, не позволяющими

ми им вносить свой вклад в целях оказания воздействия на общества, а именно: безработица среди молодежи остается одним из основных препятствий для расширения прав и возможностей и развития молодежи. По данным доклада Международной организации труда (МОТ) *Global Employment Trends for Youth* («Глобальные тенденции в сфере занятости молодежи»), число экономически активных молодых людей, являющихся безработными, достигло исторического рекорда: более 81 миллиона человек, подавляющее большинство из которых составляют девушки. МОТ предупреждает о возможном появлении потерянного поколения молодых людей, ушедших с рынка труда, потерявших всякую надежду иметь возможность работать, чтобы обеспечить достойную жизнь. В развивающихся странах, в которых проживает 90 процентов молодых людей мира, молодежь в большей степени подвержена безработице и нищете. В 2008 году почти 30 процентов всех молодых работников мира имели работу, но по-прежнему пребывали в крайней нищете в домашних хозяйствах, выживавших менее чем на 1,25 доллара в день.

Помимо безработицы, еще одним вопросом, который должны решить государства-члены, является политическое участие молодежи. Если мы хотим, чтобы молодежь стала движущей силой развития, она должна участвовать в политической жизни. Молодые люди должны быть допущены к участию в процессе принятия решений, затрагивающих их жизнь и их общества в целом. По сути, молодежь должна рассматриваться как равный партнер в разработке рамочной программы на период после 2015 года. Это будет способствовать улучшению условий, в которых живут молодые люди, а также даст им возможность содействовать обеспечению максимальной эффективности и значимости повестки дня в области развития на период после 2015 года. «Пакс Романа» признает достижения организаций-партнеров, входящих в состав сети Международного координационного совещания молодежных организаций. Мы, молодежные организации, действующие в интересах молодежи, находимся в центре процесса развития на протяжении многих десятилетий и стремимся по-прежнему играть позитивную роль в формировании рамочной программы на период после 2015 года. Именно поэтому мы предлагаем свою полную поддержку в проведении всемирной конференции по проблемам молодежи 2014 года в Шри-Ланке, которая призвана предоставить молодым людям возможность работать напрямую с высокопоставленными политиками из правительств, учреждений Организации Объединенных Наций и других групп, оказывающих влияние на жизнь молодых людей. Мы гордимся тем, что являемся частью международной молодежной целевой группы по подготовке всемирной конференции по проблемам молодежи, и с нетерпением ожидаем проведения плодотворных политических обсуждений, которые состоятся в Шри-Ланке в 2014 году. Кроме того, что касается участия молодежи в разработке политики, молодые люди должны быть обеспечены постоянными механизмами, посредством которых их политические рекомендации могут поступать непосредственно на обсуждение в систему Организации Объединенных Наций. Для этого может быть использован постоянный форум Организации Объединенных Наций по вопросам молодежи, структура, которая позволит голосам молодых людей оказывать серьезное воздействие на политику.

Рекомендации

В заключение «Пакс Романа» призывает государства-члены:

- осуществить в максимально возможной степени политические рекомендации, изложенные во Всемирной программе действий, касающейся молодежи, прежде всего предложения, связанные с приоритетной областью образования. Качественное образование может обеспечить молодых людей инструментами, необходимыми им, чтобы стать движущей силой развития, которой они призваны быть;
- выполнить свои обязательства по ускорению прогресса в осуществлении Целей развития тысячелетия, как изложено в недавнем итоговом документе специального мероприятия, посвященного последующей деятельности в связи с достижением Целей развития тысячелетия (резолюция 68/6 Генеральной Ассамблеи). Несмотря на то что несколько целевых показателей Целей развития тысячелетия были или вскоре будут выполнены, необходимы более активные политические действия, если мы хотим, чтобы это ускорение привело к какому-либо положительному результату в плане развития человеческого потенциала молодежи;
- предоставить молодежи возможность играть определенную роль в формировании повестки дня в области развития на период после 2015 года. Молодежные организации, действующие в интересах молодежи, вносят большой вклад в развитие. Очень важно, чтобы государства-члены признали их усилия и предоставили им более надежные механизмы, с помощью которых они смогут определить проблемы в текущей повестке дня в области развития и способствовать построению новой парадигмы развития, которая должна включать конкретные вспомогательные стратегии, способствующие ее актуализации;
- поддержать проведение всемирной конференции по проблемам молодежи 2014 года в Шри-Ланке и включить политические рекомендации участвующих в ней молодых людей в повестку дня в области развития на период после 2015 года;
- позволить молодежи играть активную роль в процессе принятия решений на всех уровнях общества и одобрить учреждение постоянного форума Организации Объединенных Наций по проблемам молодежи. Правительства должны обеспечить молодежи возможность полноценного и эффективного участия в политических обсуждениях и предоставить молодым людям право высказывать свои мнения при принятии решений, влияющих на их жизнь на многие годы вперед;
- прислушаться к рекомендациям, содержащимся в докладе Группы видных деятелей по изучению программы действий в области развития на период после 2015 года, в котором содержится призыв к «информационной революции», и приступить к сбору данных с разбивкой по полу и возрасту, по всем направлениям Целей развития, нынешним и будущим. Развитие можно эффективно измерить только при наличии достоверных, точных и относящихся к конкретным целевым группам данных;
- предоставить молодежи, живущей в лагерях беженцев, а также тем, кто страдает от последствий вооруженных конфликтов, возможность участвовать в серьезных образовательных программах, с тем чтобы они могли стать главными участниками миростроительства. Молодые люди могут

быть агентами мира и должны получить возможность выстраивать мосты между конфликтующими общинами.

«Пакс Романа» и другие молодежные организации, действующие в интересах молодежи, привержены делу создания полноценного партнерства в интересах устойчивого развития и надеются на совместную работу с государствами-членами и другими заинтересованными сторонами по формированию всеобъемлющей повестки дня в области развития на период после 2015 года.
